

Gânduri pentru militarii români din Irak

✎ **Maior Vasile DINU**

Militarii români din Irak, în cele șase luni de misiune, nu s-au simțit departe de țară. Dincolo de familiile și prietenii cu care s-au aflat în permanentă legătură, au primit numeroase scrisori sosite din România. Pentru elevii, studenții, oamenii de afaceri, intelectualii și veteranii de război, într-un cuvânt oameni simpli din popor, militarul român a fost un "x sau y", dacă ne gândim la acele axe care definesc modelul matematic și fizic. Și el aparține acestui spațiu într-un timp bine definit în care fiecare poate să fie, mai mult sau mai puțin, unul din acele personaje fictive din marea oaste a țării care a scris un capitol important al istoriei militare postdecembriste.

Au fost scrisori care au sosit din toate colțurile unui pământ roditor cu numele de România. După ce fiecare și-a citit scrisoarea, aleasă la întâmplare, a împăturit-o cu mare grijă și a pus-o în raniță lângă celelalte amintiri.

Din cele peste 400 de scrisori am selectat doar câteva rânduri pe care le voi reproduce, pentru că sunt chintesența unui gest simplu vechi de sute de ani. Cei care își vor recunoaște gândurile așternute în grabă pe un petic de hârtie vor înțelege că suntem parte a acestui minunat popor.

Alina, elevă clasa a XI-a A, Colegiul Național Mihai Viteazul Turda: *Aș vrea să știți că vă admir pentru curajul de care dați dovadă undeva, departe. Indiferent care au fost motivele personale, bănuiesc că ați pus în balanță riscul deciziei voastre și mândria de a purta cu mândrie numele de român.*

Roxana, elevă, Turda: *În mod paradoxal, este cea mai grea scrisoare pe care am scris-o vreodată cu toate că nu te cunosc. De ce grea?*

Pentru simplul fapt ca poți fi oricare din acei soldați pe care i-am văzut cu diferite ocazii și nu doresc să supăr. De aceea nu voi folosi nume. Știu că ești acel soldat care a fost în prima linie în decembrie 1989 pentru ca eu să mă pot bucura acum de libertate. Ți-am urmărit curajul când ai pus umărul tău stavilă furiei apelor, am plâns atunci când camaradul tău a căzut răpus de focul ucigaș și te-am aplaudat la fiecare ceremonial când ai defilat triumfător. Ești anonimul care a scris istoria acestui popor. Cu siguranță că meriți mult mai mult decât îți pot eu scrie, dar cuvântul meu poate este mai valoros decât medalia pe care fiecare dintre voi ar trebui să o poarte în piept.

Unul dintre nenumărații voștri frați români: *Dragi compatrioți, vă susțin și vă urez baftă, mult noroc și fruntea sus!*

Am căutat pe inițiatorul acestui proiect care ne-a făcut să înțelegem că în această lume plină de ură și dezbinări mai sunt și oameni care-și iubesc aproapele. Într-un târziu, într-un colț de cutie, am găsit o scrisoare pe care am citit-o cu multă atenție. Chiar dacă se va supăra pe noi, dorim să îl păstrăm în anonimat, așa cum suntem noi, toți, dar în accepțiunea noastră a fost un proiect care poate fi dezvoltat la scară națională. De un asemenea proiect soldații americani se bucură de foarte mult timp. Periodic, primesc scrisori, desene și multe alte lucruri mărunte de cele mai multe ori de la familii nevoiașe menite a le aduce aminte că sunt o națiune oriunde și oricând.

Nu am avut nici timpul și nici posibilitatea de a răspunde fiecăruia în parte. Am simțit că sunt alături de noi, le-am auzit ruga din fiecare seară, le-am văzut surâsul și tristețea. Pentru tot ce au făcut ei pentru noi, le transmitem că pot fi mândri de militarii bănățeni care în curând vor raporta **MISIUNE ÎNDEPLINITĂ!**

Oamenii mari nu se măsoară cu metrul

Tudor Mușatescu – 105

S-a născut la 22 februarie 1903, în Câmpulung Muscel, și s-a retras în eternitate în anul 1970. A scris proză umoristică – comedii de moravuri, precum: *Titanic vals*, „...ESCU”, *Visul unei nopți de iarnă*. A îmbogățit dicționarul național cu substantivul *mușatismul* și, având în vedere viteza creativă, a rămas celebră sintagma: *un mușatism, două milioane de mușatism*.

În 1925, pe când își îndeplinea stagiul militar într-o unitate din Craiova, Tudor Mușatescu a scris primele două piese de teatru: *Tânăr cu Termen Redus (TTR)* și *Datoria*, rămase netipărite. A debutat cu un volum de versuri, *Vitrinele toamnei* (1926).

Pentru a rămâne în memoria cititorului, consemnăm mușatismele: *Din două, una. Ori te ridici până la mine, ori eu nu mă cobor până la dumneata, Oamenii mari nu se măsoară cu metrul, Nu e suficient să fii bun, ci trebuie să și faci ceva bun.*

✎ **Colonel (r) ing. Petre G. NICOLAE**

Semnal editorial

Pentru juriști, cuvântul este pisc

Centrul de Drept Internațional Umanitar și-a editat numărul 24 al Buletinului *Actualități juridice*. Caracter de inedit au și cele trei suplimente, denumite *Reguli esențiale de drept al războiului – rezumat pentru comandanți, reguli de comportament în luptă, program de instruire*, pliantul cu prezentarea Centrului de Drept Internațional Umanitar, fasciculul despre acordarea primului ajutor pe timpul acțiunilor militare. Informațiile selectate au caracter general și de strictă specialitate. Prezentarea grafică subscris normelor estetice. Lizibilitatea oferă identitate mărcii instituționale. Stilul buletinului este concret și interesant. Subiectele sunt evidențiate prin poziționare și accentuate cu ajutorul ilustrațiilor. Structura buletinului are ca fundament nevoile de informare. Textele sunt bine dimensionate și acordate pe registrele imagistice. Publicația merită citită pentru acribia noțiunilor, pentru știința de a vorbi cu semenii, pentru investiția sufletească, cea mai frumoasă mantie a demnității și distincției profesionale.



✎ **Locotenent-colonel Dănuț CĂLDĂRARU**

IMPACT

► ANIVERSĂRI

• Pentru colonelul Ioan Mancu, ziua de 14 februarie își are tăria ei prin caratele dragostei și iubirii. Șansa de a-și prinde în mantia profilului integru a 48-a pecete aurită seamănă cu melosul anilor trăiți în demnitate și inspirație cu ferestre mereu deschise. La momentul aniversar din Făurar, subordonații din Brigada 15 Mecanizată *Podu Înalt* îi urează sănătate, bucurii și puterea de a-și face din piedici punți de urcare. *La mulți ani!*

• Biroul Subfilialei *Potaissa Turda* a UNCMRR transmite camarazilor care, în zilele lui februarie 2008, împlinesc frumoase vârste urări de multă sănătate, fericire și împlinirea celor dorite în viață, alături de cei dragi: colonelul (r) Iosif Varga, locotenent-colonei (r) Tudorel Ababei, Nicolae Fizeșan și Gheorghe Sibechi; maiorii (r) Emil Pop și Valer-Cristian Tarean; căpitanul (r) Alexandru Vereș; maistrul militar pr. (r) Petru Țoțu; plutonierii-adjutanți pr. (r) Nicolae Popa, Constantin Talpalaru și Dănilă Zah; plutonierul-adjutant (r) Ioan Ursache. *La mulți ani!*

► LOCURI DE MUNCĂ

• **Spitalul Militar de Urgență Regina Maria Brașov** organizează concurs pentru ocuparea unui post vacant de medic – personal civil contractual, în conformitate cu prevederile OMSF nr. 698/2001 modificat și completat cu OMSF nr.378/2002: – **medic specialist cardiologie** în **compartimentul cardiologie** a spitalului, un post.

Dosarul de înscriere la concurs va cuprinde următoarele acte: • cerere în care se menționează postul pentru care dorește să candideze; • curriculum vitae; • copie xerox de pe diploma de medic și adeverință de confirmare în gradul profesional; • acte doveditoare pentru calcularea punctajului prevăzut în anexa trei a ordinelor menționate mai sus; • declarație scrisă că nu face parte din partide politice și că nu a fost condamnat penal pentru fapte ce-l fac incompatibil cu postul pe care dorește să candideze; • certificat (dosar medical) privind starea de sănătate; • cazier; • copie xerox de pe certificatul de membru al colegiului medicilor; • chitanță de plată a taxei de concurs (100 RON).

Menționăm că înscrierile pentru concurs se fac la sediul Spitalului Militar de Urgență „Regina Maria” din Brașov, str. Pieții nr.9, în termen de 15 zile de la data apariției prezentului anunț, iar concursul se desfășoară în termen de 30 zile de la data publicării anunțului în *Viața Medicală* și *Observatorul militar*. Informații suplimentare se pot obține la sediul unității sau la telefon 0268/41.80.80, respectiv 0268/41.63.93, int. 113.

• **Spitalul Militar de Urgență Dr. Alexandru Gafencu Constanța** organizează concurs pentru ocuparea unui post de șef farmacie (farmacist specialist sau farmacist primar), personal civil, în farmacia cu circuit închis a spitalului.

Dosarele de înscriere la concurs se depun la sediul spitalului în termen de 15 zile de la apariția anunțului și vor cuprinde următoarele acte: • cerere în care se menționează postul pentru care dorește să candideze, • copie xerox de pe diploma de farmacist și adeverință de confirmare în gradul profesional; • acte doveditoare pentru calcularea punctajului prevăzut în anexa 3 a ordinelor menționate; • declarație scrisă că nu a fost condamnat penal pentru fapte care-l fac incompatibil cu postul pentru care dorește să candideze; • certificat privind starea de sănătate; • dovezi că, în ultimii cinci ani, nu a fost sancționat de către unitățile în care a lucrat și de Colegiul Farmaciștilor din România; • copie xerox de pe autorizația de liberă practică/certificatul de membru al de Colegiului Farmaciștilor din România.

La concurs se vor prezenta farmaciști specialiști Farmacie generală, cu o vechime de cel puțin cinci ani în specialitate. Vechimea în specialitate decurge de la data confirmării și încadrării ca farmacist specialist. Organizarea concursului va avea loc după 30 de zile de la publicarea în *Observatorul militar*.

Relații suplimentare se pot obține la Biroul resurse umane al spitalului, tel.: 024166.03.90, int. 106.

► LICITAȚIE

□ **Compania Națională ROMTEHNICA SA București**, B-dul Timișoara nr. 5C, sector 6, înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J40/7550/2001, cod unic 472771, tel.: 021318.50.04, 021318.50.07, 021318.50.30, fax 021318.50.00, 021-318.50.35, organizează la sediul Companiei:

1. Licitație publică deschisă cu strigare în data de 28.02.2008, ora 10.00, pentru vânzarea unor bunuri aflate în administrarea Ministerului Apărării (autoturisme de teren M 461; automobile/autospeciale, remorci și semiremorci, utilaje de atelier; bărci pneumatice; deșeuri nemetalice; deșeuri feroase/neferoase, în stare dezmembrată/parțial dezmembrată; bunuri scoase din funcțiune / declassate, în stare nedezmembrată, la prețuri de deșeu etc.).

Denumirea bunurilor ce se valorifică, prețurile de pornire, salturile de supralicitare, precum și condițiile privind participarea și adjudecarea acestora sunt prevăzute în Caietul de sarcini, ce se poate procura de la sediul Companiei Naționale ROMTEHNICA SA sau de pe site-ul acesteia (www.romtehnica.com.ro) în perioada 8-21.02.2008. În ambele situații de procurare a Caietului de sarcini, licitatorii trebuie să achite contravaloarea acestuia în cuantum de 80 de lei, în vederea calificării ca participanți la licitație. Taxa de participare la licitație este de 40 lei, inclusiv TVA. Termenul-limită pentru depunerea documentelor, la sediul sau prin faxul Companiei, este 21.02.2008, ora 14.00. Caietul de sarcini poate fi accesat și pe site-ul Companiei, începând cu data de 8.02.2008, la adresa www.romtehnica.com.ro

2. Selecție de oferte de preț/negociere directă, în data de 25.03.2008, ora 10.00, pentru bunurile ce nu se aducă la licitația din 28.02.2008. Listele cu bunurile neadjudicate se pot analiza, respectiv procura, de la sediul Companiei sau de pe site-ul acesteia, în perioada 10–14.03.2008. Termenul-limită de depunerea pentru selecția de oferte de preț/negocierea directă, la sediul Companiei, sau prin fax, a documentelor prevăzute în cererile de cumpărare, este 14.03.2008, ora 14.00.

Informații suplimentare, la numerele de telefon menționate.

► PROMOȚII

• **Promoția 1988 a Liceului Militar Ștefan cel Mare** organizează întâlnirea de 20 de ani, în perioada 29-31 august 2008. Persoane de contact: Adrian Perdun, tel.: 0722229.721, 0788823.409, e-mail: adrian.perdun@yahoo.com; Florin Băcanu, tel.: 0722687.733, e-mail: alberto_69ro@yahoo.com.

► DECESE

• Personalul Direcției Audit Intern din Ministerul Apărării este alături de colonelul Ion Danțiș în aceste momente de grea încercare și suferință, pricinuite de dureroasa despărțire de tatăl său, DANȚIS ȘTEFAN, trecut la cele veșnice. Transmitem sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei îndoliată.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!
• Colegii de serviciu din **Direcția financiar-contabilă** sunt alături de plutonierul Daniela Vasile în greua suferință pricinuită de decesul tatălui.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!
• După o grea suferință, la două săptămâni după trecerea în neființă a soției, s-a stins din viață colonelul (r) OPREA VASILE.

Glorie a sportului românesc, maestru emerit al sportului la patinaj viteză și ciclism, profesor de sport la Academia Tehnică Militară, recunoscut lider, va rămâne în memoria camarazilor, a elevilor și, mai ales, a prietenilor ca un caracter distins, cu o conduită de excepție, om de o bunănotă sufletească aparte.

Dumnezeu să-l odihnească în pace! (Familia generalului (r) Petru Pană și colonelului (r) Alexandru Manafu își exprimă compasiunea și transmit sincere condoleanțe.)